Информационный лист

Значение фотосинтеза

1. 

Прочтите  выдержку из работы К.А. Тимирязева «Когда-то, где-то на Землю упал луч солнца, но он упал не на бесплодную почву, он упал на зелёную былинку пшеничного ростка, или, лучше сказать, на хлорофилловое зерно. Ударяясь о него, он потух, перестал быть светом, но не исчез… В той или другой форме он вошёл в состав хлеба, который послужил нам пищей. Он преобразился в наши мускулы, в наши нервы. Этот луч солнца согревает нас. Он приводит нас в движение. Быть может, в эту минуту он играет в нашем сознании». 

Основным источником тепла и света является космическое тело – Солнце. А зелёные растения – единственные организмы на нашей планете, которые способны усваивать солнечную энергию и переводить её в химическую энергию органических веществ. 

2.

Для жизни всех животных на земле необходим кислород. Главными поставщиками кислорода в атмосферу являются экваториальные  и тропические вечнозеленые леса.

В атмосферу ежегодно выделяется 200 млн тонн кислорода, который необходим для всех живых организмов. В результате фотосинтеза производится кислород, необходимый для дыхания живых  организмов.

3.

Наш русский ученый Климент Аркадьевич Тимирязев, живший в XX веке, считал, что лист в жизни растений играет очень большое значение. Он говорил о том, что если самому лучшему повару дать сколько угодно свежего воздуха, сколько угодно солнечного света и целую речку чистой воды и попросить, чтобы из всего этого он приготовил вам сахар, крахмал и зерно, повар решит, что вы над ним смеётесь. Но то, что кажется совершенно фантастическим человеку, беспрепятственно совершается в зелёных листьях растений. Ежегодно на планете образуется 150 млн тонн органического вещества.

В процессе фотосинтеза образуются органические вещества -  углеводы, необходимые  на рост и развитие органов.

4. 

Фотосинтез контролирует содержание углекислого газа в атмосфере

Ученые подсчитали, что 1 гектар леса поглощает не меньше 5 тонн углекислого газа в год, выделяя за это же время 10 тонн кислорода. Для примера, за один час гектар леса поглотит весь углекислый газ, выделяющийся при дыхании 200 человек.

Утилизация углекислого газа  - препятствует парниковому эффекту.

5. Из кислорода в верхних слоях атмосферы образуется озон, который защищает всё живое на Земле от губительного действия УФ-лучей

Озоновый слой атмосферы нашей планеты, в котором сосредоточен озон (О3). Он достигает наибольшей плотности на высоте 21-26 км. Создаваемый поступающим солнечным светом, озоновый слой впитывает большую часть солнечного ультрафиолетового излучения, таким образом, защищая от него поверхность Земли, выполняет, однако, важнейшую роль в обеспечении жизнедеятельности на нашей планете.

Озоновый слой, этот тонкий газовый щит, защищает Землю от губительного воздействия определенной доли солнечной радиации, способствуя тем самым сохранению жизни на планете.                                                                               

